
ДОКЛАД 
ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА  
ГОДИШНА ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ  

В ОБЩИНА КОЗЛОДУЙ ПРЕЗ 2023 ГОДИНА  
НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ЯКИМ ДЕСПОТОВ 1899“  с. ГЛОЖЕНЕ 

 

 

I. Стратегически цели и приоритети на читалището 
 Читалище „Яким Деспотов 1899“, е устойчива културна 

институция със специфична мисия да съхранява и развива 

традиционните ценности на българската нация и да укрепва 

гражданското общество. В подкрепа на това е неговата дейност и на 23 

декември 2024 година навършва 125 години. 
 Стратегическата цел, която си поставихме е насочена към 

съхраняване и модернизиране на читалището, като традиционно 

културно – просветно място, където хората могат да се занимават с 

творчество, да общуват с различни изкуства.  
 В съответствие на заложените цели, Устава, културния календар, 

годишната програма за развитие и на закона за народните читалища. 

Целите за работата на читалището през тази година бяха свързани със 

запазване на неговия авторитет и с надграждане на културната дейност 

чрез:  

 Поддържане на общо достъпна библиотека и насърчаване на 

четенето, на културния обмен и организирането на инициативи с 

иновативен характер. 

 Опазване и популяризиране на културното многообразие, на 

нематериалното културно наследство, традициите, фолклора и 

развитие на техния потенциал. 

 Създаване на добри условия за художествено-творческо 

реализиране и изяви на действащите към читалището културни 

формации, състави, школи и клубове. 

 Поддържане и подобряване на материалната база в рамките на 

предоставената държавна субсидия и собствените финанси. 

 Разширяване на социалния обхват на читалищната дейност. 

 Диалог и партньорство с общината, НПО и бизнеса за развитие на 

културните процеси. 

 Участия в проекти за устойчиво развитие на дейността и нейното 

финансово подпомагане.  

 Модернизиране на читалището, като самоуправляваща се 

организация, повишаване квалификацията и уменията на кадрите 

в читалището за работа в съвременни условия. 
II. Актуално състояние 
 Читалище „Яким Деспотов 1899“ е регистрирано, като юридическо лице 

с нестопанска цел в сферата на културата.  
 Съгласно отчетно-изборно събрание на 02.04.2022 г. и Решение 

№:20220727102755/27.07.2022 г. на агенция по вписванията ръководството на 

читалището се състои от Настоятелство от 5 члена, както следва: 
 Виолета Иванова Маринова – председател. И членове: 
 Миглена Бориславова Дионисиева, Кольо Лалюв Колев, Тихомир 

Павлинов Петров и Клара Миролюбова Горанова. 



 


